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ALLOCUTION DE BIENVENUE :
Messieurs les Présidents,
Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs,
Chers Amis,
Il est 15 heures 05.
Je suis heureux de vous accueillir à notre 35ème assemblée générale et je vous

souhaite une très cordiale bienvenue.
Je vous remercie d’avoir, une nouvelle fois, bien voulu sacrifier cette après-midi aux

travaux de nos assises statutaires.
Je tiens tout particulièrement à saluer les personnalités qui nous font l’honneur d’être

à nos cotés :
M. Roger STOFLIQUE, Adjoint de M. Jean-Louis BARLIER, Maire de FRELAND,
M. Pascal LAUER, Président de la Ligue Régionale de Tir d'Alsace,
M. Jean-Marc HAAS-BECKER, Président du Comité Régional Olympique et Sportif

d’Alsace, Président du CDTir’67,
M. Guy BOOTZ,représentant M. le Président du Comité Départemental Olympique et

Sportif, M. Georges MEYER,
Messieurs, votre présence parmi nous témoigne de l’intérêt que vous portez à notre

discipline sportive. Votre présence encourage l’ensemble de nos clubs à
poursuivre leurs efforts et leur dévouement en faveur de nos concitoyens

Aux nouveaux présidents nouvellement élus au cours de cette saison, je souhaite la
bienvenue, avec toutes nos félicitations pour la confiance que vous témoignent
vos membres.

Je voudrais vous rappeler que l'Assemblée Générale, donc vous, est l’organe de
représentation des membres de l'association, garante de sa légitimité
démocratique. Elle permet de faire le point sur le projet associatif, d'examiner la
gestion de l'association, mais aussi d'en définir la politique.

Je tiens a rendre hommage et remercier Jean Charles PIERRVELCIN, président de la
Société de Tir de FRELAND qui nous fait l’honneur de nous recevoir. Avec le
soutient de ses fidèles membres, ils ont tout mis en œuvre afin que ces assises
puissent se dérouler dans les meilleures conditions.

Connaissant Jean Charles pour sa précision de carabinier, pour son engagement et son
dévouement, je ne doute pas un seul instant que l’organisation est sans faille.

Je voudrais en votre nom, remercier la commune de FRELAND, son maire M. Jean-
Louis BARLIER ainsi que le conseil municipal d’avoir accepté de nous recevoir
sous le BREZOUARD qui culmine à 1229m, au cœur du pays WELCHE, bercé par le
son du magnifique d’une des orgues de Jean-François CALLINET.

Le village a été immortalisé par Jean RENOIR en 1937 en filmant des scènes sur les
hauteurs de FRELAND.

Les investissements en faveur des associations et du tir en particulier, démontre de
l’écoute que vous témoignez envers vos concitoyens, soutenant ainsi
efficacement l’œuvre des bénévoles de vos associations.

Cette saison 2009/2010 n’a pas été épargnée de disparitions.
Aussi avant de débuter nos travaux, j’aimerais que nous nous souvenions aussi des

proches qui nous ont quittés, ainsi que de tous celles et ceux qui nous ont
accompagné un bout de chemin, et tout particulièrement :
Charles RIBOLZI, figure emblématique du Tir, président d’honneur de la Société

de Tir d’ORBEY.
Jean-Louis BERNHARDT, membre de la Société de Tir de HARTMANSWILLER.



Papa de Jean-Marie SCHIEBLER, notre responsable Récompenses.
En leurs mémoires je vous demanderais d’observer une minute de silence.
Coté pratique :
Durant ses assises, je vous demande de réfléchir,
Quel Club souhaiterait et accepterait d’accueillir la 36ème Assemblée Générale en

2011. Plus précisément le 22 octobre 2011, ce qui correspondrait à l’avant
dernier samedi du mois d’octobre?

Lesquels d’entre vous se portent candidats comme Réviseurs aux Compte pour la
saison 2010/2011 ? Il nous en faut absolument 4 volontaires.

Se proposent :
Comme titulaires : M. HAEUSSLER Jean Georges de Gunsbach

M. EYMANN Louis de Colmar 1889
Comme suppléants : Mme LIEBIS Viviane de Sierentz

Mme MANGIN Elisabeth de ACS Peugeot
Lesquels d’entre-vous souhaitent officier cet après–midi, au titre de membres du

bureau de vote ? Là aussi il nous faut 4 volontaires.
Se proposent :
Comme titulaires : M. HAEUSSLER Jean Georges de Gunsbach

M. EYMANN Louis de Colmar 1889
Comme suppléants : M. ABRIAL Marcel de Neuf-Brisach

M. CODIROSSO Thierry de Sausheim

APPEL DES SOCIETES :
Sur 38 sociétés convoquées, 36 sont présentes, représentant 88 voix sur 92 voix
possibles.
Plus du quart des membres représentant plus du quart des voix étant présents,
l’Assemblée Générale Ordinaire peut valablement délibérer conformément à l’article
9, alinéas 5, des statuts du C.D.Tir’68 actuellement en vigueur.
(Voir liste en annexe)

1) RAPPORT MORAL DU PRESIDENT
Monsieur Roland DEBENATH

Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, Chers amis sportifs,
Soyez fier du travail que vous avez réalisé au cours de cette saison.
TAILLE DU C.D.Tir’68 :

Nous avons enregistré 91 licences de plus cette saison, soit 2341 tireurs contre
2250 en 2009. Baisse chez les 203 jeunes, près de 10%

L’effectif des adultes passe de 2024 à 2138 soit 114 nouvelles licences.
Les dames sont très fidèles à notre discipline sportive.
Les D1 progressent de 3 dames soit 62 D1
Les D2 restent stables.
Les D3 se renforcent de 10 membres
Perte de 29 S1. Nous dénombrons plus que 600 S1. D’après mes statistiques qui

remontent à 1991 où nous avions 950 S1, en constante baisse jusqu'à ce
jour.

La crise que nous traversons n’est certainement pas étrangère à ce phénomène.
Les S2 progressent de 23 membres et comptent désormais 762 tireurs.
Les S3 bondissent de 108 membres passent à 604 tireurs contre 496 en 2009.



Malgré certains mouvements, nous enregistrons cette année, une bonne
progression chez les adultes. Principalement chez les catégories S2/S3, D2,
D3.

Nous avons toujours une majorité de S2/D2 avec 830 licences, contre 665
licences S1/D1 et 643 licences S3/D3.

14 clubs ont perdu en moyenne 3 licences dont 1 plus de 10 licences.
20 clubs ont progressé cette année en moyenne de 5 licences, dont 4 clubs de

plus de 10 licences.
Cette progression générale est tout de même encourageante.
Par ailleurs, l’outil « ITAC » ‘Gestion Internet du Tir, des Avis Favorables et des

Cartes Découvertes’, créé cette saison par la FFTir, est un excellent vecteur
de développement pour les clubs.

Déjà par la simplification dans la gestion des licences, des mutations et dans un
très proche avenir, celle des avis favorables facilitera grandement le travail
des bénévoles, responsable des licences et des détentions d’armes.

Vous l’avez bien compris, vous avez joué le jeu en vous appropriant cet outil ce
dont je vous en félicite.

Tous les clubs Haut-Rhinois ont réalisé près de 80% de renouvellements au 1er
octobre.

Certains petits problèmes se sont fait jour. Notons la très grande réactivité de la
FFTir et des référents de la Ligue Régionale de Tir d'Alsace, toujours
disponibles, constamment à l’écoute et au service des clubs pour vous
faciliter l’entrée dans l’aire informatisée du Tir.

Pour preuve, les nombreux mots d’encouragements et de félicitations que vous
avez adressé aux différents responsables, touchés par vos messages.

Peu de critiques. Seuls quelques insatisfaits permanents, en quête de constantes
et désobligeantes remarques, ont bien cherché la petite faille pour essayer
d’en faire un gouffre.

A vous maintenant de vous développer avec ITAC.
En communiquant en direction des membres qui n’ont pas encore
renouvelé leur licence.
En définissant votre politique de club par rapport aux statistiques que
permettent cet outil et bien d’autres possibilités que vous découvrirez au
fur et à mesure de son utilisation.

NOS JEUNES
Nos jeunes tireurs Haut-Rhinois nous ont ébloui cette année encore.
10 d’entre eux ont été détectés et ont participé aux stages SPECTRE (Structure
Pour l’Evolution Concertée du Tir Régional par l’Enseignement) :

BATO Valériane Morschwiller-Le-Bas
KUNZINGER Emilie Sierentz
GOMET Raphaël Sausheim
SUPPO Marie Sierentz
ZINDY Florian Eschentzwiller
GAISSER Alexandre T.S.Mulhousien
GAISSER Yann T.S.Mulhousien
JARDY Romain Gunsbach
FUCHS Alexandre Sierentz
GRAU Antoine Sierentz

5 ont déjà été intégrés pour la nouvelle saison d’hiver :
BATO Valériane Morschwiller-Le-Bas



ZINDY Florian Eschentzwiller
KUNZINGER Emilie Sierentz
PIERRE Alexis Altkirch (Nouveau)
JARDY Romain Gunsbach

Nous pouvons les féliciter pour leur travail et leur assiduité sans oublier les
animateurs pour le travail qu’ils réalisent, les clubs pour leurs engagements
volontaires en leur faveur et surtout leurs parents qui nous font confiance
ainsi qu’à leurs enfants, en les soutenant, en les encourageant au travers
de l’effort financier qu’impose la pratique de notre discipline.

Cette saison a été particulièrement marquée et remarquée par la participation
de deux jeunes Haut-Rhinois aux 1er Jeux Olympique de la Jeunesse qui se
sont déroulés à SINGAPOUR.

Les deux seuls tireurs Français à prendre part à cette compétition n’ont pas
démérités.

Ce grand rendez-vous, certainement très impressionnant, ne leur à pas fait
perdre leurs moyens, en réalisant leurs points habituels.

Vous l’aurez compris, il s’agit de :
Jennifer OLRY de la Société de Tir de GUNSBACH en carabine 10mètres.

Vincent JEANNINGROS de la Société de Tir d’Eschentzwiller en pistolet
10mètres.

Toutes nos félicitations pour votre belle prestation et tous nos vœux pour votre
avenir sportif et personnel.

Tous nos remerciements pour nous avoir fait vivre cette belle expérience que je
vous souhaite ne pas être la dernière.

Un grand merci, aussi, aux parents et aux entraîneurs.
Les EQUIPES DE TIR DU HAUT-RHIN :

Même notre élite départementale Seniors et Juniors nous a fait vibrer au match
Bas-Rhin / Haut-Rhin qui s’est déroulé le 14 mars sur le stand de Tir de
SIERENTZ.

Certes nous n’avons toujours pas remporté cette rencontre, mais nous n’en
sommes pas loin.

Seulement 171 points sur 10000, nous ont séparés de la victoire. Contre 317 l’an
passé.

8 jeunes Haut-Rhinois ont participé à la rencontre internationale qui se déroulait
à KARLSDORF en Allemagne.
FINANCE Laura
GAISSER Alexandre a décroché une 3ème place
GAISSER Yann
KUNZINGER Emilie
LIEBIS Luc
PIERRE Alexis
TIROLF Léa
ZINDY Florian

Ce déplacement a pu avoir lieu grâce au dévouement de Frédéric BIRGERT, et
des parents qui les ont accompagnés.
GAISSER Véronique
KUNZINGER Thierry
LIEBIS Viviane
TIROLF Stéphane
ZINDY Olivier



Très bons résultats de nos jeunes. Ils ont défendu dignement les couleurs du
Haut-Rhin dans une parfaite entente avec les accompagnateurs.

Pour permettre à nos tireurs de Haut niveau de rencontrer d’autres tireurs de
leur rang, nous allons reprendre contact avec les Comité Départementaux
alentours afin de renoué des liens perdus.

FORMATIONS
Notre politique de soutient dans la formation d’animateurs ou d’initiateurs de

club porte ses fruits. Nous récoltons le résultat de leurs engagements au
travers de l’augmentation du nombre de licenciés et des résultats sportifs
dans les clubs.

Le CDTir’68 n’est pas habilité par la Ligue Régionale de Tir d'Alsace à organiser
des formations d’animateurs ou d’initiateurs de club. Nous avons reconduit
notre soutien à l’ensemble des candidats pour ces formations, en leur
apportant notre aide financière. Cette aide prend en charge les frais de
déplacement, l’inscription et la documentation nécessaire.

En me penchant sur les statistiques j’ai tout de même dénombré
41 animateurs, 14 initiateurs, 2 BEES1, 1 BEES2 dans le Haut-Rhin depuis la
création en 1983 de ces formations.

Cette saison 2009 / 2010, ce sont 9 animateurs et 1 d’initiateurs qui ont obtenus
leur diplôme.

Parmi les 9 animateurs nous avons :
CAMPANATO Michel EGALITAIRE
DAGUET Clément ASOR ALTKIRCH
DENYS Gérard A.S. WITTENHEIM
FOURNIGAULT Jérôme RIEDISHEIM
JOAS Anthony ARQUEBUSE ST LOUIS
LOWE Yannick EGALITAIRE
MILLION Nathalie LIEPVRE
WOEHREL Daniel ARQUEBUSE ST LOUIS
WOEHREL Denis ARQUEBUSE ST LOUIS

L’initiateur :
SAVARY Olivier SIERENTZ

A noter l’investissement personnel de M. François VICHARD de l’ASOR Altkirch
qui a obtenu son Brevet Fédéral.

Félicitations à tous ces acteurs du développement du Tir dans notre région qui
ont décidé de franchir le pas en s’investissant au quotidien.

Si le CDT est une structure décentralisé de la FFTir et de la Ligue Régionale de Tir
d'Alsace, ayant obligation à organiser le premier échelon des compétitions
issue de la SEC que sont les championnats départementaux, nous pouvons
toutefois organiser et encadrer des stages pour les tireurs et les disciplines
sportives de notre département.

STAGES
Les stages pistolet ou carabine n’ont pu voir le jour cette saison de par le

manque de candidat, conjugué à la surcharge du calendrier 2009/2010.
Une opération en direction des pistoliers et des carabiniers est en phase de
préparation avec l’aide de la Ligue, sous la houlette de Hugues SENGER.

Nous n’avons pas organisé de réunion des présidents. Par manque d’intérêt et
par manque de temps.



Nous organiserons cette réunion au cours de la nouvelle saison. L’information et
la formation font partis des vecteurs de développement des associations.

OCC-SEC
Comme un leitmotive, voici plusieurs saisons que nous enregistrons une baisse

significative du nombre de carabiniers.
Au début, ce furent les disciplines 3x40 et 3x20 qui enregistraient de très

importantes défections. Mais depuis peu, et de manière constante, c’est
tout le monde des carabiniers qui est touché.

L’impact financier de la discipline dans la conjoncture économique actuelle, la
rigueur de la discipline qui lui est propre ou les contraintes dues à la
réglementation sportive liées à tout le matériel nécessaire à cette pratique
n’y est certainement pas étranger.

Critériums et Coupe du Haut-Rhin
Le nombre de participants au critérium d’hiver, nouvelle formule nous conforte

dans notre choix, d’autant plus que lors des finales au cours desquelles les
tireurs doivent se déplacer, seul moins de 30% ont fait l’effort de se rendre
sur le lieu de la compétition.

3 clubs et quelques tireurs ont manifesté leurs désaccords.
Il n’est pas une réunion du Comité Directeur au cours de laquelle le sujet est

abordé et étudions les possibilités qui s’offrent à nous. Philippe CHOULET
ne ménage pas sa peine et fait tous les efforts possibles pour que les
Critériums et Coupes se développent.

Même le HUNTER et BR50 sont en perte de vitesse. Alors que nous fondions nos
espoir sur le développement de ces disciplines, la motivation des tireurs a
été touché par la morosité. La crise économique ayant fait son œuvre les
pratiquants n’ont plus envi ou les moyens de se déplacer.

SUBVENTIONS du CDTir’68
Les tireurs, les stages et les formations constituent une partie de l’écheveau. La

bonne volonté, le don de soi en sont une autre. Mais sans matériel, tous les
efforts restent vains.

Raison pour laquelle, depuis plusieurs saisons, nous étudions et subventionnons
certains projets d’intérêt sportif et de développement en direction de club
homologué.
Nous avons aussi subventionné des jeunes tireurs disposant d’un fort
potentiel sportif.

Je vous en rappelle les règles :
L’aide ainsi apportée est fixée à hauteur maximale d’un tiers du devis présenté,

plafonné à 700€ par an, par demandeur, dans l’enveloppe budgétaire fixée
par Assemblée Générale. Dans certains cas un autre tiers pouvant, être
subventionné par la Ligue.

Pour cette nouvelle saison, afin d’avoir une vision globale des demandes, nous
mettons 2 sessions d’attribution sur pied. Une fin Janvier pour la saison
d’hiver, l’autre fin mai pour la saison d’été.

Dans tous les cas, la subvention sera versée sur présentation de la facture
acquittée.

Au cours de la saison écoulée, nous avons versé 3000€ de subventions.
Altkirch / Armes ET / 700€
Richwiller / Armes ET / 400€
Sierentz / Ciblerie Pistolet 10m Vitesse / 700€



LIEBIS Luc / Arme Perso / 500€
1 accord sur une aide à François VICHARD de € 700.00 pour son BEES1 si la

demande est faite
RESULTATS SPORTIFS MARQUANTS

Les jeunes issus des formations SPECTRE sont en progression.
Chez les jeunes,

Un titre de championne de France pour Jennyfer OLRY de GUNSBACH en
carabine 10 mètres JF.

4 podiums pour Vincent JEANNINGROS d’ESCHENZWILLER en JG:
Une seconde place en Pistolet 10 mètres.
Une 3ème place en Pistolet 10 mètres Vitesse.
Une 3ème place en Pistolet 10 mètres Standard.
Une 3ème place en Pistolet 25 mètres.

Parmi les adultes,
En carabine pour Régine GRAVELINE :
Une seconde place en Carabine 10 mètres D2.
En carabine pour Pascal SCHUELLER :
Un titre de champion de France en carabine 3x20 - S2.
Un titre de champion de France en Arbalète Match 30 mètres.
Une seconde place en Arbalète Match 10 mètres – S1
En pistolet pour Viviane LIEBIS
Une seconde place en Pistolet 10 mètres D2.
En pistolet pour Jean Marc NEGRO – S2 :
Un titre de champion de France en Pistolet 25 mètres.
Un titre de champion de France en Pistolet Percussion Centrale 25 mètres.

En Ball-trap :
Un titre de championne de France en Fosse Olympique pour Sylvana

STANCO en CF
Un titre de champion de France en Fosse Olympique pour Dominique

PELLICANO Vétéran.
Au vu de ces excellents résultats nous encourageons l’ensembles des clubs et de

leurs tireurs à poursuivre leurs efforts afin d’atteindre le but ultime que
peuvent être la réalisation de podium.

Les carabiniers ont toujours eu leurs motivations au travers des tireurs comme
Pascal SCHUELLER et maintenant Jennifer OLRY. Les pistoliers ont aussi leur
source d’inspiration avec des tireurs comme Jean-Marc NEGRO ou Vincent
JEANNINGROS.

Pour qui ne seraient toujours pas convaincu de leur capacité à motiver nos
tireurs, pour peu que nous communiquions un peu plus sur la qualité et le
niveau de nos tireurs, il me reste deux résultats internationaux de très haut
niveaux, réalisées par 2 pointures du Tir Haut-Rhinois. Je vous laisse juge
avec :

Pascal SCHUELLER,
Médaillé de Bronze par équipe à l’Arbalète 30M aux Championnats

du monde IAU ARBALETE à Avon (France).

Vincent JEANNINGROS,
Médaillé d’argent par équipe au Pistolet 10M aux Championnats du

Monde Universitaire à Wroclaw (Pologne).



3ème par équipes à la COUPE des ALPES au pistolet 10M à
INNSBRUCK (Autriche).

Je suis persuadé qu’au travers de l’émulation générée par Jennifer et
Vincent, les jeunes tireurs Haut-Rhinois ont aussi leur ligne de mire et
leur objectif de motivation à leur développement sportif personnel.

Signalons tout de même pour leurs encouragements que :
73 Haut-Rhinois se sont déplacés aux Championnats de France.

34 aux Championnats d’Hiver dont 31 en Pistolet et 3 en Carabine,
40 ont participé aux Championnats d’Eté dont 15 en Pistolet et 25 en
Carabine,
19 jeunes des Ecoles de Tir, dont 11 jeunes en Carabine et 8 en
Pistolet.

LE COMITE DIRECTEUR :
S’est réuni au cours de 11 sessions avec une moyenne 13 membres.
Parmi les 16 membres du Comité Directeur, 8 siègent au Comité Directeur de la

Ligue Régionale de Tir d'Alsace accompagnés de 2 licenciés.
En tout ce sont 2 Haut-Rhinoises et 8 Haut-Rhinois qui travaillent à la destinée du

Tir régional.
ROLE ET TRAVAIL DU C.D.Tir’68 :

Avec un budget de 33952 Euro en 2009, nous avons rempli notre mission.
Nous avons organisé :
les 2 championnats départementaux répartis entre 37 disciplines,
Gérés par Philippe CHOULET,

le Critériums d’hiver et le Critérium d’Eté qui ont bien progressé,
la Coupe du Haut-Rhin d’hiver et celle d’été,
le BR50 ( BENCH REST à 50m) ,

Gérés par Gilbert PATOIS,
le T.A.R. (Tir aux Armes Réglementaires).

Souhaitons que ces compétions perdurent pour le plus grand bonheur de tireurs
et tout particulièrement pour les nouveaux adeptes.

J’aimerais ouvrir une parenthèse sur la fréquentation des Critériums et des
Coupes. Si la participation au critérium d’hiver est assez bonne dans sa
nouvelle formule (postale), seul quelques tireurs et clubs, nostalgiques de
l’ancienne formule, ont critiqué voir même, l’on boudé. Par contre les
fréquentations au critérium d’été et les coupes du Haut-Rhin sont
catastrophiques. Tout particulièrement aux finales.

Aucun respect pour l’organisateur ni pour les arbitres, qui sont présents sur les
installations, ne pouvant que déplorer le nombre important d’absents dans
chaque série.

Raisons illogiques souvent invoquées : le manque de motivation pour se
déplacer ! Ce mot de déplacement qui revient si fréquemment.

Où se trouve le juste milieu ? Tirer à domicile ou sur d’autres installations ?

Il est bien entendu toujours les mêmes irréductibles, ces anciens, toujours
motivés, présents sur toutes les installations, prêts à participer aux
compétitions les plus lointaines qui sont obligé de subir les vicissitudes du
plus grand nombre qui n’ont pas envie, qui veulent mais ne font pas, qui
commencent quelque chose mais ne vont jamais au bout de ces choses.

Ne croyez vous pas que la mauvaise fréquentations des concours que vous
organisez ou avez organisé dans vos clubs n’est pas de votre fait mais est



du à cet état d’esprit :
« On veut bien mais il ne faut pas que… »

Les ARBITRES :
Les arbitres, garant des compétitions, ils assurent le respect des règles de la

compétition. Ils sont souvent considérés comme les gendarmes des stands
de tir. Nos arbitres sont aussi de d’excellents conseillés. Tant pour les
tireurs que pour le CDT.

20 arbitres ont œuvré au cours de 32 compétitions cette saison.
Le temps qu’ils consacrent aux compétitions pour l’ensemble du mouvement

sportif, leurs donnent droit à notre respect et surtout à celui des tireurs
avec tous nos encouragements.

Le corps arbitral du Haut-Rhin est constitué de 28 arbitres :
5 départementaux + 3 stagiaires, 13 régionaux et 7 nationaux couvrant les

grandes familles des spécialités,
1 Spécialiste Handisport, 27 ISSF cible, 4 Plateaux, 9 Tir aux Armes

Réglementaires,
En ISSF cibles nous dénombrons 18 spécialistes Carabine, 24 en Pistolet, 6 en

Arbalète, 5 pour les Armes Anciennes, 2 pour les Ecoles de Tir, 1 en Cible
Mobile.

Sans empiéter sur les prérogatives de notre trésorier, soulignons quelques point
du budget et tout particulièrement sur les aides qui nous ont été
attribuées.

Les COTISATIONS des licenciés :
Représentent 44.4% de notre budget total soit 17291€ générés par une

cotisation départementale.
8€ sur les 2138 licences « A » et 1€ sur les 203 licences « Jeunes.

Le CONSEIL GENERAL du HAUT-RHIN :
Nous a accordé, au travers du CDS, « l’aide au fonctionnement des Comités

Départementaux », pour un montant de 2440€, soit 6.2% de notre budget.
Dans le même temps, l’Assemblée Départementale a attribué à 16 clubs de tir,

l’aide aux « JEUNES LICENCIÉS » pour un total de 1615€ représentant 158
licences jeunes.

Je vous rappelle que le Conseil Général alloue une aide aux clubs au titre de la
participation aux frais de déplacement des athlètes individuels sélectionnés
à un championnat de France pour les catégories Jeunes, juniors inclus.
Cette aide est de 46€ par déplacement, par discipline et par jeune jusqu’au
senior de moins de 25 ans.

L’Assemblée Départementale apporte aussi une aide aux manifestations
sportives d’intérêt type Championnats de France, Grand Prix, inscrit au
calendrier de la SEC de la FFTir.

Le C.N.D.S. :
Quant à lui, pour un montant de 4200€ représente 10.8% de notre budget. Il

assure une partie du développement de notre sport et de nos clubs. Il
garantit notre avenir par le développement du nombre de jeunes espoirs
au travers de la formation de nos animateurs et de nos initiateurs de clubs.

20 clubs ont déposé un dossier. 16 clubs se sont répartis 14700€. L’aide
minimum était fixée à 600€. Raison pour laquelle tous les clubs n’ont pas
été bénéficiaire directement de cette subvention. C’est au travers de la
mutualisation des actions que nous sommes amené à aider directement
ces 4 clubs.



Pour 2010, si les directives du CNDS restent identiques, ce qui semblerait encore
devoir changer dans les années à venir, nous soutiendrons toujours les
clubs homologués accueillants les nouveaux adhérents.
Les clubs qui, au travers de l'accueil des championnats départementaux,
critériums et coupes, contribuent au développement du Tir Haut-Rhinois.
Les clubs qui développent la formation de leurs membres au travers des
stages d’arbitre, d’animateur ou initiateur ainsi que ceux qui accueillent et
développent les disciplines nouvelles tel que le TAR, le BR50, le pistolet
vitesse 10 mètres pour lequel le Haut-Rhin et la Ligue ont largement
investis.

La Direction départementale de la cohésion sociale et de la protection des
populations du Haut-Rhin (anciennement Jeunesse et Sports).a honoré 4
de nos membres en leur remettant la médaille de la Jeunesse et des Sports,
promotion 2009.
Les médailles ont été remises officiellement par Monsieur le Préfet, lors
d'une cérémonie à la préfecture, le 18 novembre 2009.

Claudine GRESS Kingersheim
Pascal SCHUELLER Sierentz
Jean-Paul KELLER Sierentz
Raymond KOCH Richwiller

Philippe CHOULET s ‘est vu décerner le Trophée « REUSSIR le SPORT 2009 »
catégorie Dirigeants décerné par le Conseil Général au cours de la
cérémonie du 27 mai 2010 au siège du Conseil Général.

PROJETS :
Nous poursuivrons notre aide aux candidats aux formations, aux jeunes, aux

responsables ou future responsables et aux clubs homologués.
A ce sujet je vous rappelle la nécessité de faire homologuer vos structures pour

le respect de l’accueil des tireurs et des disciplines.
Je vous en reparlerais lors de la réunion des présidents courant mars avec

d’autres sujets comme les subventions, l’article 200 du Code de Impôts et
son frère l’article 238 bis et d’autres.

Avant de conclure, je m’en tiens à
REMERCIER :

- la Ligue Régionale de Tir d'Alsace,
- le Conseil Général du Haut-Rhin et le Conseil Départemental des Sports,
- les Communes et municipalités des clubs Haut-Rhinois,
- la Direction Départementale de la Jeunesse et des Sports,

pour toutes vos aides qui soutiennent si efficacement l’œuvre des bénévoles de
nos associations. Sans vous, la réussite de notre mission en faveur de notre
sport dans le département serait plus difficile.

J’adresse également nos remerciements les plus chaleureux à tous ceux et toutes
celles, qui, avec leurs moyens, nous ont témoigné leur sympathie et auront
permis que le Tir Sportif perdure.
Je pense tout particulièrement aux épouses, conjoints et familles, qui, par
leur patience et leur abnégation, apportent un soutien inestimable au sport
en général et au Tir Sportif en particulier.

Je m’en voudrais que d’oublier de remercier, l’ensemble des administrateurs du
Comité Directeur du Comité Départemental de Tir, qui m’ont supporté
(dans les 2 sens du mot), avec une grande disponibilité. Merci à vous, pour
tout le travail que vous avez réalisé au cours de cette saison 2009/2010.



Le sérieux et la rigueur que vous avez mis en oeuvre, avec les compétences qui
sont les vôtres, auront permis une gestion en « bons pères de famille » de
toutes les missions, sans jamais rechigner à la tâche.

En CONCLUSION :
Mesdames et Messieurs les présidents et dirigeants des clubs de Tir Haut-

Rhinois, soyez remerciés pour tout le travail que vous réalisez tout au long
de l’année.

Soyez assurés, que malgré tous les changements prévus dans le paysage
administratif et associatifs, vous serez et resterez toujours les tous
premiers acteurs de la cohésion de la vie sociale dans nos villes et
campagne Haut-Rhinoises.

Que cette nouvelle saison vous apporte satisfaction, joies et réussites.
Je terminerait, pour vous conforter dans votre travail et votre engagement, par

cette citation de Jules CLARETIE, né à Limoges le 3 décembre 1840,
romancier, auteur dramatique français, historien et chroniqueur de la vie
parisienne, parlant d’engagés comme vous,

Je cite :
« Tout homme qui dirige, qui fait quelque chose, a contre lui :
Ceux qui voudraient faire la même chose,
Ceux qui font précisément le contraire,
et surtout la grande armée des gens beaucoup plus sévères, qui ne font
rien. »

Merci de votre attention et poursuivez votre œuvre pour le bien de nos
concitoyens.

2) RAPPORT ET COMPTE RENDU FINANCIER DU TRESORIER
Monsieur Denis BANGEL

Le trésorier explique le bilan aux personnes présentes.
(Voir comptes d’exploitation en annexe)

3) RAPPORT DES REVISEURS AUX COMPTE
M. Jean Georges HAEUSSLER lit le procès verbal de la révision des comptes
effectuée le 21 octobre, au stand de tir de Sierentz par M. Christian MOURGUET
et lui-même, en présence de M. Denis BANGEL, Trésorier de Cdtir68 et de M.
Roland DEBENATH, Président du CDTir’68. Après avoir donné les informations sur
l’exécution de leur mission et constaté la bonne réalisation budgétaire, les
réviseurs aux comptes félicitent le trésorier et proposent à l’Assemblée Générale
que décharge lui soit donné pour l’exercice écoulé.
(Voir PV en annexe)

4) DECHARGE AU TRESORIER
Après avoir proposé à l’Assemblée Générale de voter pour donner décharge au
trésorier, cette dernière souhaite le vote à main levée sans qu’aucun membre ni
aucune voix ne demande le scrutin à bulletin secret.
Aucun avis contraire ni d’abstention n’étant formulé, les membres présents
approuvent les comptes et donnent décharge au trésorier pour la gestion 2009, à
l’unanimité des voix présentes.

5) PRESENTATION DU BUDGET PREVISIONNEL POUR LA NOUVELLE SAISON
Monsieur Denis BANGEL



Le trésorier présente le budget prévisionnel joint en annexe

6) RAPPORT DES COMMISSIONS

6a) RAPPORT DU RESPONSABLE WEBMASTER
Monsieur Denis BANGEL

M. Denis BANGEL donne quelques explications sur le nouveau site qui verra
prochainement le jour.

6b) RAPPORT DU RESPONSABLE CARABINE
Monsieur Jean Marie BASS

Mesdames et messieurs les président des Associations de tir du Haut Rhin.
Un plaisir de se retrouver à cette Assemblée Générale a FRELAND
Et de vous faire part des résultats de nos participants aux championnats de

France
Championnat de France 10 m MONTLUCON du 29 Mars au 04 Avril 2010

J.F .1° place 394 points OLRY Jennifer de Gunsbach
D2 .2° place 383 points GRAVELINE Régine de Sausheim

Championnat de France a BORDEAUX
Seniors 2 carabine 3x20
1° place SCHUELLER pascal de Sierentz 572pts

Championnat du monde a Avon
3° place par équipe arbalète match 30 m seniors
Le match Haut-Rhin - Bas-Rhin qui c’est déroulé a SIERENTZ avec des

résultats habituels par une petite défaite. Pour 2010/2011 ce
match ce déroulera sur les installations d’un stand de tir qui
reste à définir OSWALD ou LINGOLSHEIM pour le 23 Janvier
2011

Je tiens à féliciter les participants aux championnats de France sans
oublier tous les autres tireurs pour leurs participations
départementales et régionales qui on autant de mérite

Et nous retrouvé pour la saison 2010/2011

6c) RAPPORT DU RESPONSABLE ECOLES DE TIR
Monsieur Frédéric BIRGERT

En ce qui concerne les écoles de tir, aucune évolution la saison dernière avec un
total de 9 écoles de tir situées la plupart dans le sud du département et qui
comptent une cinquantaine de participants dont néanmoins 17 se sont
qualifiés pour les championnats de France à Volmerange les Mines. Les
meilleurs résultats étant la 6ème place de Léa TIROLF (Société de Tir de
GUNSBACH) à la carabine 3 x 10 et la 9ème de Linda HUYNH
(TS Mulhousien) au pistolet benjamins filles. Il faudra que plus de sociétés
s’engagent dans la création d’une école de tir à 10m si nous voulons que
notre sport se développe.

6d) RAPPORT DU RESPONSABLE BENCH REST,CRITERIUM ET COUPES
Monsieur Philippe CHOULET
Rapport Bench-Rest

Le 22 HUNTER que j’ai tenté de développer depuis 7 ans, reste assez timide
dans le Haut-Rhin et ce pour de multiples raisons.



Malgré un concours 22 HUNTER à Saint-Louis en juin dernier avec 31
tireurs venus de diverses régions de France, le nombre des tireurs
locaux ne changent pas.

Pourtant des compétitions se déroulent aux niveaux régional et national
par le biais des challenges postaux.

Ces concours sont inscrits dans le Circuit National mis en place par la FFTir
sous le contrôle de notre Directeur Technique National M. JF
Raybault de St Raphaël.

Il s’agit de 3 cibles par trimestre qu’il suffit de retourner pour validation.
A ce jour, le challenge national regroupe 240 tireurs, il est ouvert à tous les

tireurs licenciés FFTir contre une participation de 5 Euro par tireur et
par trimestre.

Je rappelle que le tir 22 HUNTER se pratique assis, avec une carabine 22 Lr
équipée d’une lunette et sur appuis mobiles, séparés avant de
l’arrière.

De nombreuses carabines sommeillent chez les tireurs qui ont abandonné
le 50 m couché ou le 3 positions.

Le 22 Hunter a fait l’objet d’une séquence dans la vidéo Atout Sport
diffusée sur Alsace 20 au début de ce mois.

La pratique du 22 HUNTER est possible pour un large public si vous
possédez une installation 50 m. Sachez que les frais de cibles se
limitent à une copie A3 par tireur.

Je reste à votre disposition pour vous donner de plus amples
renseignements et je vous remercie de m’avoir écouté.

Rapport critérium
Le nombre de tireurs au critérium reste stable malgré des variations

enregistrées avec de nouveaux tireurs en PL et en 10 m mais avec
une baisse en carabine 50 m.

Les six mois du 10 m à domicile 2009-2010 se sont déroulés sans gros
problèmes, mais la finale a connu quelques déboires que nous
tenterons de remédier en fin de rapport.

Le critérium été 2010 proposait du 10 m du 25 m du P. libre 50 m et de la
carabine 50 m.

La participation à la coupe d’été a été assez bonne mais le déroulement
des finales critérium et coupe est décourageant au vu des
nombreuses absences non signalées.

Avant de proposer des nouveautés, prises au niveau du comité, je fais
suite à une demande de nombreux tireurs 10 m. Donc, une finale été
sera organisée pour la carabine et le pistolet 10 m en été. Les
modalités seront mentionnées dans le règlement du critérium été
que vous recevrez en janvier prochain.

Le critérium 10 m hiver 2010-2011 a démarré depuis près de deux mois
dans vos stands respectifs et la coupe du Haut-Rhin de l’hiver en
cours va se dérouler par un tour de qualification pris sur la série du
mois de décembre prochain.

Pour cela au mois de décembre les 18 et 19, nous retournons au tir en ligne
avec plan de tir dans des stands désignés, avec dates et horaires
définis.

Donc vous ne trouverez pas les feuillets de décembre parmi les documents
reçus ni les cibles du mois.



Je vous invite dès à présent à préparer les engagements pour cette coupe
du Haut-Rhin hiver 2011 dont la fiche vous a été remise dans
l’enveloppe au début de cette assemblée.

Concernant la finale de cette coupe, je propose le même déroulement par
série éliminatoire. La date retenue sera samedi 05 février juste avant
les championnats de France.

Concernant les finales du critérium hiver et été, tous le scores seront remis
à zéro pour les finalistes. En Excellence nous gardons les 10 premiers
pour la finale puis les huit meilleurs pour la super finale.

Dans les divisions (HO – PR – D1 – D2) des disciplines 25 m sport et 50 m
carabine, les 6 premiers du classement général provisoire tireront la
finale en un match complet. Les trois premiers du résultat de ce
match dans chaque division participeront à une super finale d’où
sortiront les 1er, 2ème et 3ème du classement général final et ce
pour toutes les divisions et toutes les disciplines. (Score de la série +
résultat super finale)

Le classement des équipes se fera à l’issue des quatre tours avec
classement sur les trois meilleurs scores. Pas de finale équipe. Par
contre, un bon d’achat sera remis à l’équipe classée première dans
chaque division. Toutefois le classement équipe ne sera établi que si
la division compte plus de quatre équipes. De même, le critérium
d’été ne comportera pas d’équipes en 10 m.

Les finales coupe et critérium été 2011 se dérouleront fin juin pour éviter
les grandes coupures.

Par cette manière de faire, il ressort que 12 tireurs en carabine et 15 en
sport seront présents jusqu’à la fin de la finale.

Si les séries de 6 tireurs ne sont pas complètes ceci laissera une chance
supplémentaire aux présents de rentrer dans le trio final.

Le règlement été 2011 mentionnera le programme complet ainsi que le
déroulement de la finale.

Je passe sur les résultats que vous connaissez et dont le rappel a été fait
dans les rapports précédents.

N’oubliez pas que dans le tir sportif, l’important c’est de trouver du plaisir
dans la discipline qui vous plaît.

6e) RAPPORT DU RESPONSABLE ARBITRAGE
Monsieur Richard CHOULET

Richard CHOULET présente à l’Assemblée les chiffres du nombre de
match arbitrés et de kilomètres parcourus au cours de la saison écoulée,
soit 32 matchs qui se sont déroulés sur 112 jours, 11683 km et 5697.22
Euro de frais remboursés aux arbitres ayant officiés.

6f) RAPPORT DU RESPONSABLE JEUNE
Monsieur Jérôme FOURNIGAULT

Quelques résultats de nos jeunes Haut-Rhinois :
Aux championnats du Haut-Rhin, les titres reviennent à : En pistolet 10m,

Marie Suppo, Sierentz, CF, Romain Jardy, Gunsbach, CG, et Vincent
Jeanningros, Eschentzwiller, JG. À noter l’absence cette année de
jeunes dans les disciplines “Vitesse” et “Standard” ! ; En carabine



10m, Emilie Kunzinger, Sierentz, CF, Florian Zindy, Eschentzwiller, CG,
Jennifer Olry, Gunsbach, JF, et Alexandre Will, Sausheim, JG ; En
pistolet 25m et 25m standard, doublé d’Alexandre Gaisser, en 25m
vitesse, Yann Gaisser, T.S.M., CG ; En carabine 50m : Emilie
Kunzinger, Sierentz, CF, David Diana, Durlinsdorf, CG, Valériane Bato,
Morschwiller-Le-Bas, JF, et Gilles Stehlin, Durlinsdorf, JG.

Aux championnats d’Alsace, les titres deviennent quelque peu plus
sporadiques. À noter toutefois le triplé de Yann Gaisser, CG, du
T.S.M., en pistolet 25m sport, 25m standard et 25m vitesse, et celui
de Jennifer Olry en carabine 10m, carabine 3x20 et carabine 3x40,
surclassée alors en JG. Le dernier titre revient à Romain Jardy en
pistolet 10m.

Pour les championnats de France Hiver, 10 jeunes haut-Rhinois ont fait le
déplacement à Montluçon, à noter le titre de Jennifer en carabine
10m CF et la 3ème place de Vincent en pistolet 10m JG. Pour les
championnats de France Été, 10 jeunes également sont allés à
Bordeaux, à noter la 3ème place de Vincent en pistolet 25m.

Du côté du critérium, notons quelques bons résultats de nos jeunes : au
critérium d’hiver, en carabine 10m : 1ère place de Jennifer et 3ème
place de Florian en Excellence, 2ème place de Vincent Husson en
Honneur ; en pistolet 10m : 2ème place de Yann en Honneur, 3ème
place d’Alexandre en Promotion ; Au critérium d’été, en pistolet
25m : 1ère place de Yann en Honneur.

Maintenant quelques mots sur nos jeunes stagiaires de SPECTRE. Ce sont 8
jeunes Haut-Rhinois qui ont participé aux 9 stages d’hiver organisés
de septembre à mars à Ostwald, (Émilie, Valériane, et Florian chez les
carabiniers, Yann, Alexandre, Marie Suppo, Raphaël Gomet de
Sausheim, et Romain Jardy de Gunsbach chez les pistoliers). Pendant
la saison d’été, ce sont 7 jeunes cette année, dont deux nouvelles
recrues, Alexandre Fuchs, carabinier, et Antoine Grau, pistolier, tous
deux de Sierentz, qui ont participés aux 6 stages organisés d’avril à
juillet en alternance entre le Bas-Rhin et le Haut-Rhin, sur les stands
de Sierentz et de Wittenheim.

Issus tous les deux de la structure SPECTRE, parlons maintenant de nos
deux jeunes tireurs “internationaux”, Jennifer OLRY et Vincent
JEANNINGROS. Voici quelques résultats qu’ils ont obtenus lors des
différents championnats, compétitions et autres matches
internationaux auxquels ils ont participés. A commencer par
Jennifer : En janvier, participation au Grand Prix de Pilsen ; En mars,
Championnat d’Europe en Norvège, 8ème / 52 ; En mai, participation
au MASTER’S tir Club France. Parcours de Vincent : En janvier, Grand
Prix de PLISEN, 6ème / 17 le 2ème jour ; En mars, Championnat
d’Europe, 8ème / 32 ; En mai, MASTER’S tir Club France, 1er en
pistolet 10m et en pistolet 50m ; Compétition internationale Junior à
Suhl en Allemagne, 4ème en pistolet 50m et 5ème en pistolet 10m ;
En juin, Coupe des Alpes à Innsbruck, participation en pistolets 10m,
25m et 50m, 1er en pistolet 25m standard ; En août, Coupe du
Monde à Munich, 26ème / 69 en pistolet 10m et 38ème / 51 en
pistolet 50m ; En septembre, participation aux Championnats du
Monde Universitaires. Et pour finir ces parcours déjà bien chargés,



Jennifer et Vincent ont été également appelés à représenter la
France aux 1er Jeux Olympiques des Jeunes de Singapour au mois
d’Août. Seuls représentants français dans leur discipline, Jennifer a
terminé à la 9ème place sur 20 participants, ayant raté la 8ème place
qualificative pour la finale uniquement aux barrages, et Vincent a
terminé 13ème sur 20. Félicitations à tous les deux, et souhaite-t-on
leurs que cette année ne soit qu’un tremplin pour un avenir encore
plus glorieux.

Espérons que ces exemples de réussite donneront l’envie à d’autres jeunes
de poursuivre leurs efforts. Une structure comme Spectre pourra les
aider à y parvenir en collaboration avec les entraîneurs de vos clubs.
Si vous avez des questions à ce sujet, n’hésitez pas à contacter un des
responsables de cette structure qui vous donnera tous les
renseignements nécessaires.

6g) RAPPORT DU RESPONSABLE ARMES LISSES
Monsieur Jean Pierre LIEBENGUTH

Comme chaque année, je vous soumets en quelques mots l’essentiel de la
saison 2009/2010 en ce qui concerne les disciplines de tir aux
plateaux.

Cette année encore, le seul stand « plateaux » de Cernay a accueilli
d’importantes compétitions :

Au mois de mai, les finales des Sélections nationales pour les 3 disciplines
olympiques « plateaux »

Du 21 au 25 juillet, le Championnat de France Fosse Olympique et
Double-Trap ont réuni 200 tireurs dont 15 de notre Région.

A noter la belle performance de 3 licenciés du club de Cernay :
Dominique PELLICANO, Champion de France Vétérans
Sylvana STANCO , 1ère en Cadet filles avec un score qui est le second de

l’ensemble des féminines, juste derrière la Championne de France
sélectionnée olympique en 2004. (Elle est également Championne
d’Italie)

Maxime MOTTET, 3ème en juniors garçons.
Ces 2 jeunes n’ont pas participé aux finales, étant de nationalité

étrangère.
Dans la foulée du Championnat de France, dans le cadre de la semaine du

tir, le Gand Prix international de Cernay a à nouveau rassemblé 140
tireurs de 12 différentes nationalités.

Comme chaque année, les championnats Départementaux et Régionaux
de F.O. et S.O. se sont tenus en OPEN à Cernay.

Cette saison nous avons également organisé un stage interrégional
d’animateurs, spécifique « plateaux »

Pour 2011 le programme national et international à Cernay devrait être
très chargé, cependant, plusieurs dossiers étant encore en instance à
la FFT, les compétitions nationales confirmées à ce jour sont :

Du 4 au 8 mai, les MASTER’S Tir Club France plateaux
Du 2 au 4 juin, les finales du Comité d’entreprise EDF.GDF,

réunissant environ 250 tireurs.
Fin juillet le Grand Prix international de Cernay.



6h) RAPPORT DU RESPONSABLE PRESSE
Monsieur Christian MUNCH

Comme chaque année en tant que responsable presse, je m’efforce de passer
sur différents sites. Je remercie les différents responsables qui me
transmettent les palmarès. Mais comme d’habitude je transmets mes
articles aux deux journaux locaux qui souvent coupe des passages. Je suis
cependant très heureux que cette nos deux jeunes, Jennifer OLRY et
Vincent JEANNINGROS est eu leur moment de gloire avec de beaux
articles qui ont pu passer dans les deux quotidiens régionaux.

6i) RAPPORT DU RESPONSABLE MATERIEL
Monsieur Pierre OBERRIEDER

Cette année les livraisons ainsi que les réceptions ce sont bien passer, donc je
vais pouvoir faire court, et passer tout de suite aux chiffres des cibles
utilisées pour la saison 2009 / 2010.

Au cours de l’hiver et été dernier nous avons utilisées près de 54793 cibles
pistolet, carabine et arbalète 10 m soit 2507 cibles de moins 2008/2009

+22662 cibles carabine 50m soit 5162 cibles de plus que 2008/2009
+ 5214 cibles pistolet 25m, pistolet libre et le TAR soit 44 cibles de plus que

2008/2009
Soit un total de 82669 cibles ce qui fait 2699 cibles de plus que la saison

précédente.
Ont également été utilisé 30 boites de plombs et 39 boites de pastilles.
C’est tout pour mon rapport, en espérant que la nouvelle saison, malgré

quelques petits changements ce passera aussi bien que la dernière.

6j) RAPPORT DU RESPONSABLE TAR
Monsieur Gilbert PATOIS

Le T A R connaît un succès grandissant auprès des tireurs du Ht Rhin
Et ceci se traduit par une participation de plus en plus forte aux championnats
Sauf sur les disciplines 200 mètres qui restent stable faute d’installations
Pour la carabine 50 mètres les tireurs passent de 8 (2008) 14(2009) 26

(2010)
Pour le pistolet 25 mètres les tireurs passent de 27 (2008) 41(2009)46

(2010)
Quelques résultats Championnats d’ALSACE :
Fusil a verrous 5 Ht Rhinois dans les 10 premiers dont le 1er et le 2eme
Fusil modifié 4 Ht Rhinois dans les 10 premiers dont le 1er
F S A 3 Ht Rhinois dans les 10 premiers dont le 1er et le 2eme en

222/223
Carabine 5 Ht Rhinois dans les 10 premiers
Pistolet 9 Ht Rhinois dans les 10 premiers (dont les 3 premiers)
Vitesse militaire 8 Ht Rhinois dans les 10 premiers (dont les 3 premiers)
Les championnats d’Alsace armes de poing se sont déroulés dans le Haut-Rhin

à St.LOUIS
Et je remercie l’équipe de St.LOUIS pour leur organisation impeccable.
La société de RICHWILLER organisé un concours T A R 50 mètres
La société d’ALTKIRCH organise un concours T A R complet
Je reste à la disposition des clubs qui souhaiteraient que je les aide à mettre

en place soit un concours soit une initiation.



Je remercie les tireurs et les responsables de clubs qui m’ont aidé a mettre
en place cette discipline

6k) RAPPORT DU RESPONSABLE ARMES ANCIENNES
Monsieur Jean-François LE KAIM

La discipline armes anciennes est en augmentation, deux nouvelles disciplines
ont été rajoutées la Malson et la Tanzutzu. Je tiens à remercier la société
de tir de Wuenheim pour la mise à disposition du stand pour l’organisation
du Championnat du Haut-Rhin.

6l) RAPPORT DU RESPONSABLE EVENEMENTIEL
Monsieur Christophe PAWLIW

Pas de rapport

6m) RAPPORT DU RESPONSABLE RECOMPENSES
Monsieur Jean Marie SCHIEBLER

Aujourd'hui vous serons remis sous enveloppes pour les :
Championnats du Haut-Rhin ETE - HIVER et ECOLE de TIR
2009 94 médailles or

79 médailles argent
60 médailles de bronze

Soit un total de : 233 médailles pour les Championnats
Critériums 10 - 25 - 50 mètres ETE - HIVER et ECOLE de TIR

2009 28 médailles or
28 médailles argent
27 médailles bronze

Soit un total de : 83 médailles pour les Critériums & ET

6n) RAPPORT DU RESPONSABLE PISTOLET
Monsieur Claude TSCHORA

C’est avec plaisir que je vous retrouve lors de cette assemblée générale à FRELAND
Le match Haut-Rhin / Bas-Rhin 10m s’est déroulé dans de bonnes conditions le 14

mars 2010 à SIERENTZ.
Cette année nous avons réussi à former les trois équipes de pistoliers. Je remercie

les 5 dames et les 5 seniors ainsi que les trois jeunes qui ont fait le
déplacement .Le résultat de la rencontre a été honorable puisque sur 11
séries nous ne nous inclinons que de 62 points. Le prochain match Haut-
Rhin/Bas-Rhin se déroulera dans le Bas-Rhin.

Les championnats de France 2010 ont permis de constater une bonne participation
des haut-Rhinois. Je tiens à féliciter tous les tireurs dames et hommes pour
leur participation aux divers championnats qu’ils soient nationaux régionaux
ou départementaux.

Voici quelques résultats :
France à MONTLUCON 14 tireurs du Haut -Rhin
Pistolet 10m

Juniors garçons: 2 JEANNINGROS Vincent Eschentzwiller 664.4
Dame 2 : 2’ LIEBIS Viviane S.T. SIERENTZ 363

: 48’ ERNST Brigitte S.T SIERENTZ 350
Seniors 2 : 9’ CAPARD Serge T.S.Mulhousien 559
Seniors 3 : 33’ SCHAUB Claude ST RICHWILLER 530



Cadettes filles : 82’ SUPPO Marie S.T. SIERENTZ 299
Cadets garçons : 54’ GAISSER Yann T.S Mulhousien 518

: 57’ JARDY Romain S.T GUNSBACH 516
: 62 GRAU Antoine S.T.SIERENTZ 513

Vitesse 10m
Cadets garçons : 36’ JARDY Romain S.T GUNSBACH 15
Seniors 1 : 97’ TIROLF Stéphane ST GUNSBACH 13

: 106 MULLER Jérémie ST GUNSBACH 7
Seniors 2 : 99’ SPIESER Marc ST GUNSBACH 3

France à BORDEAUX
Pistolet Sport 22LR

Seniors 2 : 1’ NEGRO Jean-Marc ASE COLMAR 578
Juniors garçons : 3’ JEANNINGROS Vincent Eschentzwiller 578
Dames 2 : 13’ LIEBIS Viviane ST SIERENTZ 537
Cadets garçons : 13’ GASSER Yann T.S. Mulhousien 545

: 20’ GASSER Alexandre TS Mulhousien
Pistolet Vitesse 25m

Cadets garçons :12’ GAISSER Alexandre T.S. Mulhousien 507
Pistolet Standard 25m

Seniors 2 : 8’ NEGRO Jean-Marc ASE COLMAR 543
Juniors garçons : 7’ JEANNINGRO Vincent Eschentzwiller 544
Cadets garçons : 15’ GAISSER Yann T.S.Mulhousien 521

: 36’ GAISSER Alexandre TS Mulhousien 492
Pistolet Libre 50m

Juniors garçons : 5’ JEANNINGROS Vincent Eschentzwiller 609
La saison qui vient de se terminer me laisse un petit regret. Nous avons voulu

refaire des entraînements 10m dans différent stands (5) au courant des mois
de janvier février mars .Il n’y a eu que deux tireurs présents un soir. La raison
invoquée était que ces entraînements ont débuté au milieu de la saison 10m.
Pour la période 2010/2011 le tableau d’entraînements est sorti en septembre,
ainsi j’espère que la participation sera plus importante. Plusieurs tireurs et
clubs se sont plein de devoir tirer le critérium 10m chez eux, nous leur
donnons ainsi l’occasion de changer de stand et de pouvoir matcher dans les
conditions de compétition.

7) DECHARGE AU COMITE
Après avoir demandé à l’Assemblée Générale de se prononcer sur la décharge au
comité, cette dernière souhaite le vote à main levée sans qu’aucun membres ni
aucune voix ne demande le scrutin à bulletin secret.
Aucun avis contraire ni d’abstention n’étant formulé, les membres présents donnent
décharge au comité pour l’exercice écoulé, à l’unanimité des voix présentes.

8) ALLOCUTION DES PERSONNALITES INVITEES
M. Roger STOFLIQUE, Adjoint de M. Jean-Louis BARLIER, Maire de FRELAND, est très

honoré de recevoir les assises du Comité Départemental de Tir du Haut-Rhin
mais également très fier de la société de FRELAND et de ses résultats. Il salue
les résultats Haut-Rhinois et le travail fourni par l’ensemble de la famille du
département.



M. Guy BOOTZ, représentant M. le Président du Comité Départemental Olympique et
Sportif, M. Georges MEYER, félicite l’ensemble du tir Haut-Rhinois pour son
dynamisme, et rappelle l’existence des coupons sport.

M. Pascal LAUER, Président de la Ligue Régionale de Tir d'Alsace, félicite le CDTir’68
pour son excellente santé et ses résultats.

M. Jean-Marc HAAS-BECKER, Vice-président de la Fédération Française de Tir,
Président du Comité Régional Olympique et Sportif d’Alsace, Président du
CDTir’67, nous félicite également pour nos travaux et nous donne des
informations sur la Fédération Française de Tir.

9) DISTRIBUTION DES RECOMPENSES
Jean Marie SCHIEBLER remet aux responsables présents les médailles obtenues par
leurs tireurs respectifs lors des championnats départementaux et des critériums au
cours de la saison.
Le Président DEBENATH procède à la remise de récompenses aux différents tireurs et
équipes ayant réalisé un podium au niveau national, ainsi que des agrafes Jeunesse et
Sports.

10) DESIGNATION DES REVISEURS AUX COMPTES
Se sont portés candidats :
Titulaires : Jean Georges HAEUSSLER GUNSBACH

Louis HEYMANN COLMAR 1889
Suppléants : LIEBIS Viviane SIERENTZ

MANGIN Elisabeth ACS PEUGEOT
L’assemblée générale vote les candidats à l’unanimité des voix présentes par vote à
main levée sans qu’aucun membres ni aucune voix ne demande le scrutin à bulletin
secret, au poste de réviseurs aux compte.

11) INFORMATION – COMMUNICATION – POINT DIVERS
Le Président demande à l’Assemblée Générale quelle société souhaite accueillir la
prochaine Assemblée Générale.
La société de WITTENHEIM se propose de l’organiser.

12) CLOTURE
L’ordre du jour étant épuisé, personne ne demandant plus la parole, le Président clôt
les débats et lève la séance à 17h30.

Le Président Le Secrétaire Général

Roland DEBENATH Christophe PAWLIW
















